

全省房建、市政项目暂停施工 接受扬尘污染防治大检查

本报讯 记者从省住建厅获悉,即日起,我省房屋建筑、市政基础设施项目暂停施工,接受扬尘污染防治达标突击检查,确保扬尘污染防治攻坚战决胜。

根据要求,全省房屋建筑和市政基础设施工程施工项目从12月5日起一律暂时停工,各省辖市、省直管县(市)住建主管部门严格按照要求,逐项目进

行一次性最严格突击检查。检查达标项目须经当地主管部门主要领导签字确认并报省厅督查组核实后方可施工。对一次性突击检查中确认不合格的项目,12月底前不得开工,由当地主管部门负责跟踪整改。

各地对本次达标突击检查中确认的不达标项目,一律将相关责任单位纳

入“黑名单”,采取罚款、记入不良行为记录、暂扣安全生产许可证、限制招投标等行政处罚措施。

此外,省住建厅将派督查组,要抽查核查市县达标和停工项目清单,对监督缺位、执法不力的单位和个人,要如实上报该厅提请纪检监察部门追究责任。郑报融媒记者 冉小平



郑州建筑工地扬尘治理专栏
郑州市扬尘办 协办
投诉热线 0371-67887761

高新区举行建设工程 标准化施工观摩会

本报讯 日前,由高新区建设环保局主办的建设工程标准化施工暨建设安全和扬尘治理现场观摩会在瓦屋李新城工程项目举行。

据介绍,举行这次现场观摩会的首要目的是继续深入推进住建部工程质量治理两年行动,加强高新区建设工地

之间的经验交流,建立健全工程质量管理长效机制,为百姓建放心房。

根据工作安排,建筑工地扬尘治理的成效关乎老百姓的身体健康,当前仍是重点工作之一。各项目责任主体要思想统一,行动一致,多想办法,多下功夫,做好扬尘整治工作。

当天,全区各相关职能部门以及高新区在建工程项目建设、施工和监理单位共1000多人参会。他们对项目的标准化施工、创新工艺、BIM技术应用、安全管理和扬尘治理等方面进行了综合观摩。

郑报融媒记者 冉小平 通讯员 叶志发

我省八部门联手整治 “公跨铁”桥梁安全隐患

本报讯 为了确保“公跨铁”桥梁上下人民群众和列车通行安全,近日,我省举行“公跨铁”桥梁安全管理联席会议制度,8家所涉单位参会。

近几年,我省高铁建设速度加快,运营里程不断增加,高铁穿越城市、乡村、道路的现象比较普遍。为了方便车辆和人民群众出行,以及列车通行需要,在铁路上方修建了许多上跨铁路的立交桥和人行天桥,俗称“公跨铁”桥梁。

据统计,目前我省“公跨铁”桥梁共600多座,分属铁路、公路或地方政府部门管理。根据联席会议安排,我省将开展联合督导检查,全面了解和掌握各地“公跨铁”安全管理措施落实情况,及时发现和排除安全隐患,最大限度预防和控制各类安全事故的发生。

此外,针对车辆超载、防抛网脱落等问题,我省还将采取集中时间、集中力量、集中手段,依法进行集中整治攻坚,同时开展联合考核。郑报融媒记者 李雪

340吨!“巨无霸”盾构机将服役豫机城铁



“中原一号”盾构机将于明年元旦前投用。

本报讯 10日,记者在位于航空港区的中铁十六局集团豫机城际铁路工程一标段项目部施工现场看到,几位焊工正在对一个直径达12.81米的盾构机刀盘进行焊接。这个“巨无霸”重达340吨,是即将投用的河南境内直径最大的盾构施工机械。在完成刀盘焊接、盾构机主体安装等程序之后,国产首台铁路双线大直径盾构机“中原一号”将于明年元旦前夕启用,由我省主导建设的首条城际铁路项目——豫机城际铁路工程地下掘进也将全面启动。

郑报融媒记者 袁帅/文 白韬/图

我省5项目 获国家优质工程奖

本报讯 中国施工企业管理协会日前公布了2016~2017年度第一批国家优质工程奖入选工程名单。全国共有254项工程获奖,我省5项工程名列其中。

这5项工程具体为:河南洛阳阳光“上大压小”热电联产扩建工程、河南驻马店北500千伏变电站工程、郑州三环路快速化工程北三环(南阳路—中州大道)BT项目桥梁工程、太行屋脊隧道工程和郑州陇海路高架快速通道跨南水北调特大桥工程。

据了解,国家优质工程奖是工程建设质量及综合管理方面的最高荣誉,也是工程建设行业设立最早、规格要求最高的国家级奖项。

郑报融媒记者 冉小平
通讯员 王丽

我省仨工程获鲁班奖 郑州占俩

本报讯 日前,中国建筑业协会公布了2016~2017年度第一批鲁班奖入选工程名单,共120个。我省3项工程入选。

我省3个获奖工程具体为:河南新中益“上大压小”扩建工程,郑州新郑国际机场二期扩建工程(T2航站楼、综合交通换乘中心及塔台小区),郑州商品交易所技术中心。

鲁班奖是我国建筑工程质量的最高奖项,评选分为住宅工程、公共建筑工程、工业交通水利工程、市政园林工程等4个类别。截至目前,我省鲁班奖工程总数达66项。郑报融媒记者 冉小平

■相关新闻

我省中建七局独揽两尊“小金人”

本报讯 在2016~2017年度第一批鲁班奖(国家优质工程)入选工程中,我省中建七局表现抢眼,摘得两尊“小金人”。

这两个获奖项目为:郑州商品交易所技术中心、兰州市元通黄河大桥工程。中建七局均是这两个项目的唯一承建单位。

此外,中建协公布的2016年中国建设工程鲁班奖(境外工程)入选工程

名单中,21项工程获奖。其中,由我省中水电十一局参与承建的赞比亚卡里巴北岸水电站扩机工程,摘得鲁班奖(境外工程),这也是今年由我省企业参建获奖的唯一项目。

在2014年度、2015年度中国建设工程鲁班奖(境外工程)中,我省企业承建的3项工程获奖。至此,我省企业斩获鲁班奖(境外工程)数量共4项。

郑报融媒记者 冉小平

郑州北斗产业园落户高新区

航空港区将建北斗智能终端产业园

本报讯 记者从10日举行的2016中国北斗应用创新发展论坛上获悉,高新区将打造郑州北斗产业园。目前,首批工程北斗产业孵化园和全能科技北斗体验馆已开工建设。

随着北斗卫星导航组网进程的不断加快,北斗的覆盖区域越来越大,北斗民用化事业将进入攻坚阶段。当天举行的创新发展论坛吸引了300多人参加。国内多位专家就北斗技术的产品

化、产业化和市场化前景进行了探索。

郑州高新区软件园管理办负责人在论坛上透露,该区将打造北斗产业园,规划用地千余亩,由北斗孵化器、北斗企业加速器和北斗制造基地三部分组成。其中北斗孵化器占地133.4亩,是郑州高新区与北京航空航天大学合作建设的,已于今年下半年开建,项目主要通过场地租赁进驻孵化器发展。

根据我省北斗导航产业三年(2016~2018年)发展行动计划,我省拟重点建设3个北斗导航产业园,其中两个在郑州,分别为高新区的北斗产业园、郑州航空港区的北斗智能终端产业园。

按照这一行动计划,我省北斗产业园预计到2018年,力争培育和引进北斗导航相关企业300家以上,预计实现销售收入300亿元。

郑报融媒记者 冉小平

■培训快讯

本报讯 本月27日~28日,我市将举办建筑企业新版资质标准宣贯培训会,地点在金明路18号河南腾职业培训学校。这次培训会的目的,是让施工企业及时了解资质标准部分指标的具体变化、新旧标准的异同,方便施工企业今后做好资质申办、升级和增项等工作,以及掌握施工特级资质申报的重点和具体操作。郑报融媒记者 冉小平